

# 福建江夏学院

校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德



中共福建江夏学院委员会主办 2023年5月26日 第一二二期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

新闻热线:23535396

## 本期导读

- 2版** **主题教育**  
我校召开主题教育读书班第一专题研讨暨党委理论学习中心组(扩大)学习会  
我校召开主题教育读书班第二专题研讨暨党委理论学习中心组(扩大)学习会
- 3版** **校园视点**  
校长凌启淡带队走访福建广电网络集团“文化名片”伴我行
- 4版** **文艺八方**  
光影面上的花(第十二季)

## 省委副书记罗东川莅临我校调研指导

**本报讯** 5月23日,省委副书记罗东川率省委办、省委办、省委教育工委负责同志莅临我校调研指导闽台高等教育融合发展工作。校长凌启淡陪同调研。

罗东川实地调研了福建省台湾法律研究院的建设情况,察看了研究院资料室和法学院学科走廊,并详细了解我校闽台合作办学、人才培养、文化交流等方面的工作情况。

罗东川强调,要贯彻落实党的二十大精神和新时代党解决台湾问题的总体方略,继续推进闽台教育、文化等领域交流合作,积极探索闽台高等教育融合发展新思路。要充分发挥两岸交流平台的积极作用,鼓励支持台湾师生来闽开展学术交流、合作研究,为他们提供更多的学习、生活、就业便利。通过交流融合,增进两岸同胞的相互理解和

认同。  
罗东川与在校台湾教师代表进行互动交流,关心询问在闽学习生活工作情况,希望他们安心工作,发挥个人专长,为两岸融合发展贡献智慧,努力做“闽台一家亲”的践行者、推动者。

(党政办)



## 我校召开本科教育教学审核评估工作推进会

**本报讯** 5月6日下午,学校召开新一轮本科教育教学审核评估工作推进会。校长凌启淡、副校长刘慧宇出席,会议由副校长徐杰主持。

凌启淡强调,新一轮审核评估是对学校本科教育教学工作和人才培养质量的全面检验,事关学校的影响力和美誉度。各单位要统一思想认识,精心准备,以优良状态迎接审核评估,坚持以评促建、以评促改、以评促管、以评促强,积极投入到迎评促建各项工作中。要严格问题导向,严格自评,有针对性落实整改提升,打造叫得响和有影响的办学品牌,做到补短板、强弱项,出特色、创一流。要强化责任担当,严格考核,提升审核评估工作成效,通过实行网格化管理,真正做到事事有人做、事事有人管。全校上下一定要齐心协力,真抓实干,增强只争朝夕的紧迫感和舍我其谁的责任感,以饱满的热情、踏实的态度,积极主动参与到审核评估的准备工作中去,推动学校教育教学工作再上新台阶。

徐杰指出,要高度重视审核评估工作,认真落实落细审核评估的各项要求,将各项任务内化于日常教育教学工作中,合理安排,分清主次,层层落实,确保各项工作任务按期完成。

发展规划与评建处负责人就新一轮审核评估政策背景与要求、指标体系以及加强思政教师队伍建设和提升现有队伍的政治素养和业务能力,抓好教授培育和博士培养,精准引进人才,形成老中青比例合理的阶梯状人才结构,避免出现人才断层。四要着力优化课程建设,思政课程教师要精心备课,积极开发类似“学习手册”等教学法,将党的创新理论转化成贴近学生的事例和语言,加强课堂教学的管理和监督,督促教师认真备课、上课,切实改变照本宣科的教课方式,激发教师的主观能动性,不断提升授课质量。

各部门主要负责人、各二级学院行政负责人、评估工作联络员、校评估办及各工作专班成员参加会议。(发规处)

## 国防教育“一堂好课”走进我校

**本报讯** 为深入学习贯彻习近平强军思想,提升师生国防意识,推动学校主题教育持续升温,5月23日晚,由省委宣传部、省教育厅、省军区政治工作局主办,福建江夏学院承办,省税务局、省爱国拥军促进会协办的国防教育“一堂好课进高校”活动走进我校。省委宣传部二级巡视员章锦德、省教育厅二级巡视员李燕华、省税务局副局长郑孝真,校长凌启淡,省军区政治工作局大校副主任周晓松、省爱国拥军促进会会长黄序和,校党委副书记王长勇,我校4000多名师生参加活动。

活动现场,英模宣讲、嘉宾访谈、诗歌朗诵、国防微课、军体表演等节目精彩纷呈,激动人心。无论是陈祥烈士亲属带来的“清澈的爱”深情讲述,还是抗美援朝老战士回忆的烽火岁月,都让全体人员深受感动和教育。我校马克思主义学院副教授、北京大学教育科研类引进生张宇晶把精心准备的思政微课“强军思想与我的边关故事”搬到现场,分享自己在西藏墨脱走“生死巡逻路”的亲身经历和感受,帮助同学们更加深刻认识到“强国必须强军,军强才能国安”,进而树牢总体国家安全观,从自身做起,关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防,我校公事学院、前哨军事协会退伍大学生士兵,大学生艺术团团员献上军体表演《热血儿女》、舞蹈《党旗飘扬的方向》《奔跑的青春》等节目,以澎湃的激情、昂扬的姿态,与同龄人共上一堂别开生面的国防教育“青春思政课”。

我校把此次国防教育“一堂好课进高校”活动作为深入开展主题教育的特色载体,让主题教育“热起来”“活起来”“亮起来”,以师生喜闻乐见的形式,深化全民国防教育,推动习近平强军思想入脑入心、落地生根,不断在全校范围内兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的热潮。(武装部)

思想与我的边关故事”搬到现场,分享自己在西藏墨脱走“生死巡逻路”的亲身经历和感受,帮助同学们更加深刻认识到“强国必须强军,军强才能国安”,进而树牢总体国家安全观,从自身做起,关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防,我校公事学院、前哨军事协会退伍大学生士兵,大学生艺术团团员献上军体表演《热血儿女》、舞蹈《党旗飘扬的方向》《奔跑的青春》等节目,以澎湃的激情、昂扬的姿态,与同龄人共上一堂别开生面的国防教育“青春思政课”。

我校把此次国防教育“一堂好课进高校”活动作为深入开展主题教育的特色载体,让主题教育“热起来”“活起来”“亮起来”,以师生喜闻乐见的形式,深化全民国防教育,推动习近平强军思想入脑入心、落地生根,不断在全校范围内兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的热潮。(武装部)

## 我校召开2023届毕业生就业创业工作推进会

**本报讯** 5月19日下午,学校召开2023届毕业生就业创业工作推进会,对全力做好2023届毕业生就业创业工作进一步强调和部署。校长凌启淡出席会议并讲话。会议由校党委副书记王长勇主持。

会议传达了全国高校毕业生等青年就业创业工作电视电话会议、全省高校毕业生等青年就业创业工作视频会议、教育部《关于开展2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动的通知》精神。凌启淡对近段以来我校就业创业工作成效表示肯定,分析了存在的问题,就认真贯彻落实上级有关会议和文件精神,顺利完成2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动任务提出明确要求:一要抓实主体责任,落实就业“一把手”工程;二要加强多方协同,发挥就业“组合拳”优势;三要促进资源共享,突出就业“多渠道”拓展;四要推动任务落



实,确保就业“冲刺期”成效;五要强调责任担当,落实就业“真实性”要求。他强调,当前就业形势严峻,就业任务艰巨且紧迫,各部门、各二级学院要积极开展研究对策,细化工作方案,加快推进落实就业工作,力争在有限的时间内,实现我校2023届毕业生就业工作的既定目标。

统战部、海峡财经学院、公共事务学院、电子信息科学学院毕业班辅导员、金融学院2023届毕业生代表作了交流发言。纪检监察室、学生工作部、保卫处、教务处、科研处、校团委、创新创业教育学院、各二级学院相关班子成员、全体毕业班辅导员参加会议。(学工部)

## 校长凌启淡到马克思主义学院专题调研并现场办公

**本报讯** 5月6日上午,校长凌启淡深入马克思主义学院,就党建思政融合、学科建设、队伍建设、思政课程建设等进行深入调研,并现场办公,提出指导意见。

凌启淡指出,一要努力促进党建与思政融合。以建设习近平新时代中国特色社会主义思想研究空间为契机,结合主题教育,积极筹备“闽闽水物华新——习近平福建足迹”虚拟仿真项目,将研空间建成优秀的党员教育平台、学科建设和课程建设成果展示平台,让教学科研成果影响更多学生。二要大力推进马克思主义理论学科建设。聚焦特色学科方向,组建研究团队。马克思主义学院要结合学校经管法专业特色和福建地方发

展特点,找准学科建设方向,在此基础上组建协作型研究团队,相互促进、相互支持,争取多出成果出好成果。三要持续加强思政课程教师队伍建设。提升现有队伍的政治素养和业务能力,抓好教授培育和博士培养,精准引进人才,形成老中青比例合理的阶梯状人才结构,避免出现人才断层。四要着力优化课程建设。思政课程教师要精心备课,积极开发类似“学习手册”等教学法,将党的创新理论转化成贴近学生的事例和语言,加强课堂教学的管理和监督,督促教师认真备课、上课,切实改变照本宣科的教课方式,激发教师的主观能动性,不断提升授课质量。

马克思主义学院相关负责人参加调研。(马克思主义学院)

## 省法学会立法学研究会2023年学术年会在我校举行

**本报讯** 为进一步深入学习贯彻习近平法治思想,推动理论研究更好服务于立法实践,服务于全面推进依法治国的重大战略部署,5月13日下午,由省法学会立法学研究会主办,我校法学院、地方立法咨询与创新研究中心承办的福建省法学会立法学研究会2023年学术年会在我校召开。全国人大常委会法工委发言人办公室主任胡健、省委政法委员会成员黄克银、省人大常委会法工委一级巡视员王少伟、省司法厅副厅长李妙君出席会议。会前,校长凌启淡会见参会代表。校党委副书记王长勇在会上致辞。会议由省委政法委员会书记徐华主持。

王长勇代表学校致辞,对专家学者们的到来表示欢迎和感谢,介绍了近些年我校办学情况和取得的成绩,以及为我省地方立法工作作出的理论与实践贡献。本次年会以《立法法》的修改与地方立法相关问题》为主题,共收到论文30篇。来自省人大法工委、省



司法厅、各地市人大法工委以及上海交通大学、厦门大学、福州大学等高校的70多位立法理论和实务界专家学者参加研讨交流。

年会的召开为专家学者搭建了学术交流与经验分享的平台,推动我校法学专业紧跟新时代中国法治发展潮流,持续深入开展理论与实务研究,为繁荣我省立法研究,提升我省地方立法质量作出积极贡献。(法学院)

## 我校第三届教学指导委员会成立

**本报讯** 5月15日下午,学校召开第三届教学指导委员会成立大会。校长凌启淡出席会议。副校长刘慧宇主持会议。

凌启淡代表学校祝贺新当选的第三届教指委委员,向大家颁发聘书,并提出三点希望:一要强化责任担当,提高政治站位,充分认识肩负的历史责任,为党育人、为国育才;二要切实履职尽责,充分发挥好专家智库作用,为学校教育教学管理建言献策,确保相关决策更加科学合理;三要积极主动作为,落细落小落实教

指委各项工作,全力推进本科教育教学审核评估,持续深化教学内涵建设,不断提升人才培养质量和水平。

刘慧宇作为新当选第三届教指委主任委员,代表全体委员表态发言,表示将坚持围绕中心、服务大局的政治站位,履职尽责、有位有为的履职尽责,以及科学严谨、公正公平的纪律本位,完成好学校赋予教指委的神圣职责,为推进学校高质量发展贡献力量。

第三届教学指导委员会委员、教务处参加会议。(教务处)

## 我校举行纪念五四运动104周年系列活动

**本报讯** 5月4日下午,我校纪念五四运动104周年暨共青团先进典型表彰大会在图书馆二楼学术报告厅举行。校长凌启淡,校党委副书记陈敏辉,副校长刘慧宇、徐杰出席大会。大会由校党委副书记王长勇主持。各部门、馆、中心负责人,各二级学院党委负责人、分管学生工作班子成员、团委负责人,受表彰师生代表共400余人参加大会。

凌启淡代表学校党委向全校青年致以节日的问候,向受到表彰的集体和个人表示热烈的祝贺,领学了习近平总书记给中国农业大学科技小院学生重要回信精神,总结了我校共青团过去一年取得的成果,并寄语全校青年师生:一要坚定理想信念,在听党话跟党走中把青春献给党;二要涵养时代品格,在奉献祖国人民中擦亮青春底色;三要练就过硬本领,在如饥似渴学习中筑牢青春阶梯,希望全校各级党、团组织,广大团员青年持续深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,胸怀报国、服务人民的理想,自觉投入到全校师生服务的生动实践中,为建设区域一流财经政法大学贡献青春力量。

会上,陈敏辉宣读了关于表彰学校2022年度“青年五四奖章”“五四红旗团委(团支部)”“优秀共青团干部”“优秀共青团员(标兵)”等集体和个人的决定。参会校领导为受表彰的集体和个人颁奖。

校青年五四奖章(集体)获奖代表邱磊老师和优秀共青团员标兵代表杨村同学分别发言。

会后,校领导与青年学生一起参加学校青年学生学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨第七届“十佳百优”活力团支部评选展演。54个团支部进行现场展示,角逐“十佳团支部”“百优团支部”“最佳人气团支部”。

五四青年节前后,校团委还结合学校青年学生学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,持续开展以“激扬青春梦 奋进新征程”为主题的四项行动计划、“十个一”系列活动。(校团委)

## 我校召开第三届省级文明校园创建工作推进会

**本报讯** 5月9日,校党委副书记陈敏辉主持召开第三届省级文明校园创建工作推进会。

陈敏辉要求各单位:要高度重视,根据责任分工,按照时间节点,密切配合、协调联动,常态化推进文明校园创建工作,以常态促长效。要认真研读测评指标,严格把好材料关,确保每项指标不落空、不丢分,高质量完成文明校园届末总评材料提交工作。要凝聚各方力量,结合主题教育

育、网格化管理等工作,广泛发动和紧紧依靠广大师生员工,着力夯实文明校园创建根基,为迎接第三届省级文明校园实地考评做好准备,力争以优异成绩再创省级文明校园。

会上通报了本届文明校园届中初评成绩,并对届末总评材料上传工作进行部署。

各主要牵头部门负责人参加会议。(宣传部)

## 机关党委召开换届选举大会

**本报讯** 5月12日下午,机关党委在图书馆二楼学术报告厅召开换届选举党员大会。校党委副书记陈敏辉到会指导并讲话。

陈敏辉肯定了上一届机关党委的工作成绩,希望新一届机关党委班子带领全体党员全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步

步贯彻落实校党委决策部署,全面加强机关党的建设,团结带领机关党员群众,以“四型”机关建设为抓手,服务学校中心工作和发展大局,凝心聚力,锐意进取,为推动学校高质量发展作出新的贡献。

大会审议通过了机关党委有关工作报告,以无记名投票方式,差额选举产生新一届机关党委委员。(机关党委)

## 我校召开2023年中层领导干部经济责任审计集中进点会

**本报讯** 5月6日上午,校党委副书记王长勇主持召开2023年中层领导干部经济责任审计集中进点会议。

王长勇强调:一要提高思想认识,自觉接受审计监督;二要精心组织协调,高效配合做好审计工作;三要抓好问题整改,确保取得实效;四要依法履职尽责,着力提升监督效能。要结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,强化防风险、增效益、促发展的审计理念,全面提高审计

质效,增强审计价值,促进领导干部切实履职尽责,服务学校高质量发展。

会上,党委组织部负责人宣读了审计委托书,审计处负责人介绍了经济责任审计工作方案;被审计对象、被审计单位代表作表态发言。

校审计委员会成员,被审计对象,被审计单位班子成员、教职工代表、联络员,审计组成员参加会议。(审计处)

## 我校专题部署学生安全稳定工作

**本报讯** 5月23日,校党委副书记王长勇主持召开学生安全稳定工作专题会。

王长勇强调,一要强化安全意识,宣传普及到位。针对学生安全管理面临的新形势,加强意识形态研判和安全知识宣传,提高学生安全防范能力。二要抓实网格化管理,管理服务到位。通过“一站式”学生社区建设等,回应学生关切,加强人文关怀,及时发现、处置苗头性、倾向性问题。三要加大专项整治,排

查隐患到到位。经常性、台账式落实宿舍安全整治,强化联动,消除风险。四要结合“百日冲刺”,落实就业到位。加强毕业生爱校荣校、诚信、职业发展等教育,持续为其尽早就业、顺利就业保驾护航。

会上,各二级学院汇报了近期学生安全稳定工作情况。学生工作部就下一阶段学生安全稳定管理工作进行部署。各二级学院分管学生工作负责人参加会议。(学工部)